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Helyben, házhoz hordrai
Félévre 18 koron«. 
Egy hóra 3 koron».

Vidéken:
Félévre 18 koron 
Egy hóra 3 koron*.

Szerkesztésért felelős: l)r. DÓZSA DIRK
Kiadótulajdonos: KOVÁCS SÁNDOR.

Sikertelen támadások
A németek szívósan védekeznek.

Vezérkarunk jelentése.
Budapest, szept. 3.

A harctereken nincs újság.
A vezérkar főnöke.

í\ német vezérkar jelentése.
Berlin, szept. 3.

Nyugati harctér:
Ruprech trónörökös és Böhm ve­

zérezredes hadcsoportja :
Ypern és a Lys közötti síkságon 

gyalogsági haie. Vj állásaink elóte- 
riiletén, az angolok folytatták táma­
dásaikat. Orvcástől délkeletre sike­
rült az ellenségnek nagy túlerővel 
benyomulniok gyalogsági vona:aink 
bí. Az Orveas— Oainbray országút, 
mindkét oldalán Etáin- -Awel keleti 
szegélyei Cunncuurttf l keletre (tHieu- 
tól északnyugatra Meril északi .sze­
gélye közötti vonalon feltartóztat­
tuk az ellenség erős lökéseit. Az 
ellenség többszöri kísérletét, hogy 
a Duri magaslaton át és Von court- 
[ól keletre a csatorna felé nyomul­
jon, meghiúsítottuk. Bétáin két ol-

Szterényi
erélyes intézkedésekre ké­
szül az árdrágítók ellen.
Szterényi kereskedelmi miniszter 

az ipari és kereskedelmi érdek­
képviseletekhez következő leiratot 
intézte:

— A kötelező ár megjelölésről 
szóló lendelettel újabb eszközt ke­
restem az immár tűrhetetlen áru- 
uzsora megfékezésére. Az ugyan­
akkor elrendelt számlázási kény 
szerben pedig hathatós eszközt vél­
tem találni a lánckereskedelem ki­
növései ellen. Ezeket az intézkedé­
seket nemcsak egész terjedelmük­
ben szándékozom végrehajtani a 
komoly végrehajtás ellenőrzése te­
kintetében.

A drágaság arányai ma már nem 
csak tűrhetetlenek, hanem egyene­
sen gazdasági veszélyt képeznek. A 
fogyasztás védelme egyik legfonto­
sabb állami feladattá vált, mert ha 
nem vetünk gátat a borzasztó áru- 
n,sorának, akkor gazdaságilag meg­
semmisül és nemzedékekre kihaló­
ig összeroskad elsősorban a közép- 
osztály, a fix javadalmazásit tiszt­
viselőosztály és a munkabérek szük- 
sőgszerü emelkedése folytán meg­
bénul egész termelésünk.

ifős elhatározásom, hogy minden 
tcmlelkezésemre álló törvényes esz-

dalán visszavertük az ellenség tá­
madásait. A Sommetől északra he­
ves harcok után megtartottuk a 
1 aili Moislans-— Aiscurt— Peron ne 
keleti szegélyén levő magaslati vo­
nalainkat.

Nesleber—Amba vasút vonal 
mindkét oldalán a 371-ik gyalog­
ezred visszaverte a franciák több­
szöri támadási kísérletét. Egyéb 
ként a Somme—Árrés közt csak 
tüzérségi harc volt. — Több óráig 
tartó tüzérségi előkészítés után a 
franciák roarakkői és amerikai csa­
patokkal megerősítve támadást in- 
téztek az Aise és Aisne között. Az 
A y lette lapályon Pieremonde és 
fotembrei elleni támadások tűz.link­
ben meghiúsultak. Corny..Le < 'he.
totói nyugatra az ellenség első 
vonalainkat, kissé visszaszorította. 
Az Aylette és Aisne közt meg­
hiúsultak az ellenség erős támadásai.

Tegnap 55 repülőgépet, és i3 kö­
tött léggömböt lőttünk le, Lóerfer 
főhadnagy 35-ik légi győzelmét 
aratta.

közt kimeritek a jogtalan haszon 
szerzés ezen kinövései ellen és ha 
a rendelkezésre álló törvényes esz­
közök nem lennének erre elegendők, 

i messzebbmenő felhatalmazást fogok 
a törvényhozástól kérni. Mert az 
végre még sem lehet indokolt, hogy 
például egy rendes ruhaszövet 300 
koronába, egy egyszerű férfiöltöny 
1500—2000 koronába, egy női ruha 
2000—3000 koronába, egy doboz 
gyufa 20—25 fillérbe kerüljön.
1 gyanigy a legszükségesebb élelmi­
szerek, a melynek ára ma már 
olyan szédületesen magas, hogy a 
vagyontalan lakosság legszüksége­
sebb élelmezése komolyan veszé­
lyeztetve van.

Magának a tisztességes iparnak 
és kereskeaelemnek kell közremű­
ködni a bűnös üzelmek megszünte­
tésében és megtorlásában. A tisz­
tességes magyar ipar és kereskede­
lem érdekei követelik azt, melynek 
semmi sem árthat annyira, mint az 
ipari és kereskedelmi áruuzsora, 
azok az immár egyenesen fantasz­
tikus árak, a melyek egyes iparcik­
kekben fennállnak. A hazai ipari és 
kereskedelmi érdekképviseleti szer­
vek tartoznak azzal saját, érdekelt­
ségüknek, hogy kiirtsák keblükből 
ezeket a durva visszaéléseket.

Az érdekeltségnek e súlyos idők­
ben a helyzet magaslatán kell álla­
nia, ezt pedig csak úgy fogja elér­

ni, ha maga létesít saját körében 
szervezetet, melynek segélyével ki 
zétja kebeléből azokat az elemeket, 
a melyek bűnös eljárásukkal a ha­
zai ipar és kereskedelem jó hírne­
vét veszélyeztetik.

Elkészült a ruha- 
rendelet.

Ebben n hónapban életbelépnek a 
ruhajegyek.

Ismeretes, hogy már hónapok óta 
tárgyalások folynak a kereskedelmi 
minisztérium és az illetékes szak­
körök között a ruházati cikkek for­
galmának szabályozása dolgában. 
Értesülésünk szerint a rendelet 
már teljesen elkészült és most, 
Szterényi József báró kereskedelmi 
miniszter előtt fekszik, aki annak 
végleges szövegét megállapítja és 
ennek utána a közeli napokban, de 
mindenesetre még e hónap folya­
mán, kibocsátják a ruházati cikkek 
forgalmát szabályozó rendeletet.

A rendelet, értesülésünk szerint, 
nagyjában azoknak az irányelvek­
nek az alapján készült, amelyek a 
kereskedelmi érdekképviseletekkel 
folytatott tanácskozások alapján 
megállapították. Eszerint a köz- 
tisztviselők ruhával való ellátását 
továbbra is a Népruházati Bizottság 
intézi. Általában azonban a ruha 
vásárlása hatósági igazolványhoz 
lesz kötve. Uj ruhát csak az vásá­
rolhat, aki igazolja, hogy a Köz­
ponti Rnhahivatainak egy ócska 
ruhát beszolgáltatott. Viszont ócska 
ruhát is csak jegy ellenében lehet 
kapni.

A legutóbbi értekezleten arról 
is szó volt, hogy a luxus ruházati 
cikkekből, a selyem- és bársonyból 
készült ruhákból is csak akkor ad 
nak el újat, ha a vásárló egy régi 
ruhát szolgáltat be. Hogy ezt ren­
deletbe is fölveszik-e, arra nézve 
végleges döntés nem történt. Egyi­
dejűleg az Átvizsgáló Bizottság 
szabályozni fogja a ruházati cikkek­
nek az árát is. Illetékes helyen 
hangsúlyozzák, hogy a rendelőt 
minden tekintetben a fogyasztók 
érdekeit tartja szem előtt.

Felhívás. Kelhivatik a gazda­
közönség, hogy azok, kiknél vidéki 
cselédek vannak alkalmazásban, cse­
lédeik cseléd, vagy munkakönyvét 
a rendőrkapitányi hivatal 7. számit 
szobájában f. hó 8., 9. és 10. napján 
mutassák be, elleneseiben szigo­
rúan lesznek büntetve.

Rendezték a bírák fizetését
Fölmentik a katonnügyvélleket.
I'őnj (itisztái) igazságüggminisster 

nyilatkozott egg újságíró előtt. Kimond­
ta, hogy kihallgatásán a király nagy 
érdeklődéssel volt a magyar igazságügy 
iránt. I\ijelentele, hogy a bírák íize- 
tésredezése megtörtént. A hadba levő 
ügyvedek érdekében a hadvezetéséi/ 
hozzájárult ahhoz, hogy azok az 
ügyvédek, akik katonai elfoglaltságuk 
lo/ytau Írod árukat elhanyagolták, ki­
vet eles lölmentéshen részesüljenek.

Terjed a spanyol- 
betegség Makón.

A spanyol betegség, ami mind­
össze pár hónap óta ismeretes ná­
lunk, a nagy nyári melegek meg­
szűntével nem állapodott, avagy múlt 
el, hanem terjed, napról-napra több 
embert támad meg és köt ágyhoz. 
Az orvosok alig győzik látogatni a 
sok beteget és ha kétségbeesve sza­
ladunk hozzájuk, bogy jöjjenek, ak­
kor már tudják, hogy a spanyol be­
tegségről van szó.

Alig van a városban család, ahol 
valaki ne nyögne ennek a hivatlau 
vendégnek látogatásából. E járvány­
nak teljesen ki vagyunk szolgáltatva 
anélkül, hogy hatásosan védekezni 
tudnánk ellene. Még az a szerencse, 
hogy e betegség legtöbb esetben 
könnyű és gyors lefolyású. Mind­
azonáltal nagy kárt jelent ez, amely 
az amúgy is nagy munkáshiány ban 
százan és százan betegednek meg 
éppen a legnagyobb munkaidőben.

Egy orvosi szaklap a következők­
ben ir a betegségről:

„Körülbelül két hónappal ezelőtt 
Spanyolországban titokzatos beteg­
ség lépett föl, titokzatos azért, mert 
az orvosok nem tudták annak mi­
benlétét megáliapitani. Ez a beteg­
ség átterjedt Németországba és jú­
lius elején több nagyobb városban 
grasszált, azóta átterjedt Ausztriára 
is, de mindenütt tehetetlennek mu­
tatkoznak az orvosok vele szemben. 
A betegség jellegére nézve Krausz 
berlini belgyógyász akként nyilat­
kozik, hogy általában véve jóindu­
latú, rendszerint hirtelen lép föl 
rázóhideggel, amelyet több napi lá­
zas állapot követ. A láz néha 40 
fokig is fölszáll. Az esetek legtöbb­
jében légcsőhurut is észlelhető és a 
beteg fej- és tarkó-fájdalmakról pa­
naszkodik. Azt tanácsolja, hogy aki­
nél hirtelen láz lép föl, maradjon 
ágyban, mivel ily, módon a súlyo­
sabb komplikációk legcélszerűbben

Ludendorff, főszállás mester.
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gátolhatók meg. Az alsóausztviai 
munkáspénztár főorvosa e betegség­
ről rövid oktató iratot adott ki a 
pénztár tagjai részére, amely a kö­
vetkezőképpen szól : Ausztriában, 
valamint Európa többi államában is 
speciális jellegű járvány lépett föl, 
amely az utolsó hetekben egyre na­
gyobb mérvben terjed. A betegség 
hirtelen lép föl, meglehetős magas 
lázzal, esetleg száraz köhögéssel ; 
súlyos tünetek ren dszerint nem mit 
tatkoznak. A láz és a többi tünet 
2 -3 nap után teljesen megszűnik. 
Ezeken a napokon ágyban kell ma 
rád ni és csak könnyebb eleieket 
enni. Ily magatartás mellett a be­
tegség rendszerint minden utókö­
vetkezmény nélkül megszűnik.“

A betegség szimptómáit azonban 
legjobban adta elő egy tanyai ma­
gyar, az őt látogató orvosnak :

— Úgy érzem tekintetes uram, 
mintha egy abrincs szorítaná a fe­
jemet. azután mintha bicskával vág­
nák a mellemet, a lábaimat meg 
mintha patkányok rágnák.

így aztán igazán nem lehet elté­
veszteni a betegséget.

A sertéstermékek leg­
újabb maximálása.

A m. kir. minisztériumnak a ser­
tésvágás korlátozásáról, valamint az 
élősertésekért és a sertésterméke­
kért követelhető legmagasabb árak 
megállapításáról kiadott, rendeletét, 
valamint a leölt sertésekért, min­
dennemű sertészsírért és szalonná­
ért, úgyszintén a sertéshúsért és 
hentesárukért követelhető s Csanád- 
vármegye alispánja által megállapí­
tott legmagasabb árakat a követ­
kezőkben tesszük közhírré:

I. Leölt sertés ára : Egész vagy 
fél sertés (fejjel, lábbal és -szalon 
nával) klgr.-kint 1140 fill.

II. Sertéstermékek árai: a) a 
termelő és viszont eladó között való 
forgalomban (tekintet nélkül az áru 
mennyiségére) ! Félser és hús tejjel 
és lábbal (szalonna nélkül) kg. 1050 
fül.

Mindennemű nyers disznózsír, háj 
és friss nyers szalonna sózott, vagy 
sózatlan állapotaan, akár forrázott, 
akár pörzsölt sertésből származik 
kg. 1200 fill.

Tábla (oldal) szalonna sózott vagy 
sózatlan kg. 1210 fill.

Olvasztott disznózsír kg. 1400 fill.
Füstölt, sózott vagy paprikás ke­

nyérszalonna kg. 1400 fill.
Kocsonyahús (fej, láb. bőrke együt­

tesen) vagy zsiger, tüdő, máj vagy 
vese kg. 500 fül.

Töpörtyű kg 500 fill.
Nyers csülök vagy nyelv kg. 500 

fill.
Füstölt nyers karaj kg. 1500 fill.
Füstölt nyers comb, lapocka, tarja 

vagy oldalas kg. 1400 fül.
Füstölt nyers csülök (fej, állcsont 

és orrcsont nélkül) vagy nyelv kg. 
800 fill.

Disznósajt I. rendű (tisztán ser­
tésfej húsból, csak kevés bőrkével

Makói Független Újság

és kocsonyás lével) kg. 1000 fill.
Disznósajt II. rendű kg. (»00 fill.
Hurka (véres, májas, vagy tüdős) 

kg. 600 fül.
Sütni való nyers kolbász, tisztán 

sertéshúsból és bármiféle fokhagy 
más stb. kg. 1300 fill.

Füstölt kolbász (debreceni) tisz­
tán sertéshúsból s bármiféle más 
tisztán sertéshúsból készült kolbász­
féle nyersen kg. 1500 fill.

Fenti árak tiszta súlyra és a ter­
melés helyén a vasút vagy hajóál­
lomáson va'ó átadásra, csomagolás 
nélkül és készpénzfizetés eseténjl ér­
tendők.

Ha a csomagolást az eladó szol­
gáltatja. azért a vevőnek tölgyfa­
hordóban való szállítás esetén leg­
feljebb a vételár 8 százalékát más­
nemű csomagolás esetén pedig leg­
feljebb a vételár 6 százalékát szá­
míthatja fel a vételáron felül.

b.) A kiskereskedelmi forgalom­
ban. Akár a termelő, akár a viszont 
eladó árusít a közvetlen fogyasztó 
részére, tekintet nélkül az áru 
mennyiségére :

Friss nyers olvasztani való sza­
lonna bőrrel sózott vagy sózatlan 
állapotban akár forrázott, akár pör­
költ sertésből származik, kgr.-kint 
13 korona.

Lebőrözött vatag szalonna, vagy 
háj kgr.-kint 14 korona.

Olvasztott disznózsír kgr-kint 
16 korona.

Füstölt porzsolt vagy paprikás 
kenyér szalonna kgr.-kint 15 ko­
rona.

Nyers karaj kgr.-kint 14 korona.
Nyers comb és nyers sonka, la­

pocka, tarja vagy oldalas és egyéb 
nyers hús kgr.-kint 13 korona.

Nyers csülök vagy nyelv kgr.-kint 
6 korona.

Nyers vegyes kocsonyahús, (fej, 
láb és bőrke együttesen, vagy tüdő, 
máj vagy vese kgr. kint 6 korona.

Töpörtyű kgr. kint 6 korona.
Füstölt nyers karaj kgr.-kint 16 

korona.
Nyers füstölt hús (comb, lapocka, 

tarja, vagy oldalas kgr. kint 15 
korona.

Füstölt sonka kgr.-kint 16 
korona.

Füstölt nyers csülök fej (állcsont 
és orrcsont nélkül j vagy nyelv 
kgr. kint 9 korona.

Füstölt főtt karaj kgr.-kint 19 
korona.

Fiistölt főtt comb (sonka) vagy 
lapocka felszeletelve kgr.-kint 19 
korona.

Füstölt főtt comb, vagy lapocka 
egészben 17 korona.

Füstölt főtt karaj, vagy oldalas 
kgr,-kint 17 korona.

I‘üstölt főtt csülök, íejlius vagy 
nyelv 11 korona.

Disznósajt I. rendű tisztán ser­
tésfej húsból csak kevés bőrkével és 
kocsonyalével kgr.-kint 12 korona.

Disznósajt II. rendű kgr.-kint 
8 korona.

Hurka (véres, mijas, vagy tüdős) 
kgr.-kint 8 korona.

Sütni való nyers kolbász tisztán

sertéshúsból fokhagymás stb. kg.-kint 
14 korona.

Füstölt kolbász (debreceni) tizs- 
tyn sertéshúsból és bármiféle más 
tisztán sertéshúsból készült kolbász­
féle nyersen kgr. kint 16 korona.

Ugyanez főzve kgr.-kint 17 
korona.,

Ezek a rendelkezések 1918. évi 
augusztus 24 én léptek be.

Aki a jelen hirdetményben megál­
lapított áraknál nagyobb árt köve­
tel, vagy igér, elfogad, vagy szol­
gáltat. úgyszintén az is. aki a jelen 
rendeletnek a legmagasabb árakra 
vonatkozó rendelkezéseit bármi mó­
don kijátsza, vagy kijátszásoknál 
bármi módon közreműködik, az 
amenyiben cselekménye súlyosabb 
büntető rendelkezés alá nem esik, 
kihágást követ el és hat hónapig 
terjedő elzárással és 2000 koronáig 
terjedhető pénzbüntetéssel bünteten 
dő.

Ha megállapítható annak a nye­
reségnek összege, amelet a tettes 
cselekményével illetéktelenül elért, 
az alkalmazandó pénzbüntetés 2000 
koronán felül a megállapított nyere 
ség kétszeresével felemelt összegig 
terjedhet.

Kihágás miatt nembüntethető az. 
az, aki a követelt árt a jelen ren­
delet ellenére megígérte vagy meg­
fizette. ha a kihágást hatóságnál 
feljelenti.

UÄPI HÍREK
— Megjelent a tőkelelemelése- 

ket korlátozó rendelet. A hivata­
los lap mai száma közli a kormány 
előre jelzett rendeletét a részvény 
társaságok tőkefelemelésének korlá­
tozásáról. A rendelet szerint a rész­
vénytársaságok mától kezdve az 
alaptőkét, csakis a kormánynak, il­
letve pénzintézetek a pénzügymi­
niszter, egyéb vállalatok a keres, 
kedelmi miniszter „indokolt esetben 
kivételesen adott előzetes engedé­
lyével“ emelhetik fel. Kormányen­
gedély hiányában hozott minden­
nemű, erre vonatkozó közgyűlési 
határozat semmis és a kereskedelmi 
cégjegyzékbe be nem vezethető.

— He kell jelenteni a hordó- 
készletekéit. Budapestről jelentik : 
A kormán;/ rendeli let adott ki, amely 
szerint minden fahordóf, amely bor 
vagy szesz befogadására alkalmas, 
vagy alkalmassá tehető, úgyszintén a 
sörösbordókat is, amennyiben 'On li­
ternél nem kevesebb tartalmúak, be 
kell jelenteni. Bejelentés alá esik a 
rendelet hatályba lépte után készített 
minden fahordó, még az esetben is 
ha bor, szesz, vagy sör van benne.

Föld és napszám. Flgymás 
mellé kívánkozik ez a két jelentés. 
Az egyik a szerémségi Almás köz­
ségből való s arról szól, hogy egy 
odavaló gazda hét hold szőlőjét az 
idei terméssel együtt hétszázezer 
koronáért adta el. A másik a ver- 
seei közgazdasági egyesület hivata­
los kimutatása, a mely szerint a 
férfinapszám 40—50 koronáról az

1918 szeptember j

arató munkásoknál nyolcvan ki 
nára emelkedett. °ro"

- Anyakönyvi hírek. Házasságot 
kötöttek Bakos János Varga jujj 
ánnával, Varga István Erdei Kát-*' 
Unnál. Elhaltak: Kiss Ferenc 24 
éves, Farkas Emil 6 hónapos.

Rémes gyilkosság
Megölte és Feldarabolta a 

nevelt leányát.
Rémds rablógyilkosságot. derített 

fel a bécsi rendőrség. Fischer 
zsef szájkosárkészitő megölte nevelt 
leányát, Drda Mária szállodabeli 
szobaleányt, holttestét lmsvágókés- 
sel feldarabolta, zsákba gyömöszölte 
és elásta pincéjében, mert a leány 
visszakövetelte nevelőapjától a reá- 
bizott takarékpénztári könyvet. \ 
szörnyű gyilkosság még csütörtökön 
délután történt, szombaton fe'f (Űz­
ték és a gyilkos töredelmesen be­
vallotta bűnét. így mondta el a 
részleteket:

Drda Mária két takarékpénz. 
távi könyvet adott át nekem megőr­
zésre, az egyiken 3500 korona volt. 
Ez a könyvecske titkos jelszóra, 
Herrn in névre volt elhelyezve. Még 
három hónappal ezelőtt a leány 
visszakérte s azt mondta, hogy 
ezentúl minden egyes alkalommal 
átadja a naponta megtakarított 
pénzt s azt tegyem takarékba. így 
is történt. Kérésemre a leány bele. 
egyezett, hogy ez a takarékpénztári 
könyv az én nevemre szóljon. Abba 
20 koronát tettem be, de azontúl 
valahányszor a leány pénz hozott, 
megtartottam és magam illára be 
az összeget a könyvecskébe. így 
összesen 200 koronát vettem át. 
Többször megmutattam Máriának a 
könyvecskét és az összes mindig 
egyezett az ő számításával. A pénzt 
eljátszottam a kis lutrin és az 
osztály-sorsjátékon. Mindig bíztam 
benne, hogy nyerni fogok és akkor 
megtérítem.

— A múlt héten rírda Mm a 
visszakérte a takarékpénztári köny­
vet, ekkor elhatároztam, hogy me­
gölöm. Feleségemet elküldtem any­
jához a morvaországi Tystinbe, lmgy 
hozzon élelmiszereket. Szerdán uta­
zott el az asszony és csütörtökre 
hívtam el a leányt azzal, hogy visz- 
szakapja a takarékpénztári könyvet. 
A leány korán reggel jött s én el 
voltam tökélve, hogy végzek vele, 
de nem lehetett, mert váratlanul 
hazajött az a négy éves kisleány, 
a ki ellátásban van házunknál. Azt 
mondtam tehát Drda Máriának, hogy 
feleségem magával vitte a takarék- 
pénztári könyvet, utazzék ő is 
Tystinbe és kérje el tőle. Később 
meggondoltam a dolgot és azzal 
biztattam, hogy ha délután négy éra 
tájban jön, megkapja a 2000 ko­
ronát.

— A kisleányt elküldtem llernlsba 
egy rokonunkhoz és vártam Drda 
Máriát. A szobában az asztal alá 
helyeztem egy élesre köszörült fej­
szét. A leány, a ki a H. keiiiletbea
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levő Wilhelrasszállóban van alkal­
mazva, pontosan eljött. Azt mond­
tam neki, hogy üljön le, írjon egy 
levelet feleségemnek, hogy ha nem 
jön azonnal haza, küldje el postán 
a takarékpénztári könyvet. Drda 
Mária helyet foglalt az asztal mellett, 
én papirost, tintát és tollat hoztam 
„eki s közelében maradtam. Alikor a 
leány lehajolt az asztal fölé, kihúz 
tam az asztal alól a fejszét és ha- 

' halántékon vágtam vele. Ájultan 
fordn 11 le a székről s akkor még 
Ahányszor fejére sújtottam, míg 
biztos nem voltam benne, hogy 
meghalt.

-— A sötét kamrában egy nagy 
faládánk volt, azt kihoztam, bele- 

■ gyömöszöltem a holttestet és le- 
1 zártam. Fél hat. órakor bezártam a 
l lakást és elmentem a vendéglőbe, 
í ahonnan csak éjféltájban jöttem 
j haza. lrgy terveztem, hogy elviszem 
I a holttestet és belevetem a Dunába, 
i Másnap meg is akartam tenni, de a 
I láda túlságosan nehéz volt és a vér 
j s csurgóit ki belőle. Így hát másra 
i határoztam el magam. A konyha- 
i késsel darabokra vagdaltam, zsákba 
I tettem és levittem a pincébe, nagy 
! gödröt ástam és elföldeltem. Azt a 
I levelet, amelyet Drda Mária nálam 
I Írni kezdett és a takarékpénztári 
I könyvet is elégettem a konyhában

1
3 tűzhelyen.

A véres tett színhelyén a rendőr­
ség megtalálta a zsákban elásott és 
feldarabolt holttestet. A lakás pad­
lója frissen be volt festve és az a 
faláda is, amelybe a gyilkos először 
tette be a holttestet. Fischer József 

f bevallotta, hogy a gyilkosság után 
j való nap még egyszer felmosta a 
í szoba padlóján a vérnyomokat, de 
I azok még mindig látszottak, lakk- 
I festéket hozott tehát az üzletből 
j és bemázolta vele az egész szobát.

Csak azután vette észre a konyliá- 
[ ban, hogy a nagy ládából még min­

dig szivárog a vér. Azt is jól ki 
I mosta és belső falat a lakkfesték- 
I kel bevonta.
í Pénteken este érkezett haza az 

asszony. A rendőrség azzal gyanu-

I
átja, hogy he volt avatva a gyil­
kosság tervébe.

SZÍNHÁZ
Színházi heti műsor.

Szerdán páros bérletben : „(.'sár- 
■iáskiiályné.“

I Csütörtökön páratlan bérletben :
„Özvegy kisasszony.“ 

í Pénteken páros bérletben : „Tes­
sék szellőztetni.“

Szombaton bérletsziinetben : „ Ces- 
sék szellőztetni.“

f sárdánkirály né. Szerdán
kerül színre hosszabb pihentetés 
^fán a „( 'sárdáskirályné-1, amelynek 
elujitásat osztatlan örömmel fogad- 

. a közönség. A darab pazar kiál 
1 Sa a kitűnő előadás egyfor- 

1 ? n kiszolgáltak a közönség nagy- 
11 ^őeklődéséfe. A darab vezető

szerepeit most is Révész, Varga 
Sári, Komlós, Tibor, Kürthy és 
‘•arai játszák. Az előadás pont 8 
órakor kezdődik. - Csütörtökön az 
óriási sikert aratott mulatságos 
operetta, az „Özvegy kisasszony“ 
*°gja ismét állandó derültségben 
tartani a közönséget, amiről bősé­
gesen gondoskodnak a főszereplők : 
Révész, Kürthi, Komlos, Uarai, 
Varga Sári, Ligeti Tessza, Thorraa 
stb. játszanak.

REGEIT
A patakmalom 

tündére,

irra : TKf^ssy
Winden ir,«■ fi)otartth,

^ Etelka elment. Nem akarta, hogy 
Elemér lássa őt, s észrevegye, hogy 
érkezte után mindjárt el is távo­
zik. Ez gyanakodóvá tenné őt s 
mindjárt nejéhez sietne.

Az éj lepte alatt ki akart oson­
ni a kapun, ez azonban már zárva 
volt. Az udvaros tehát, aki őt ki­
eresztette, tudomással bírt arról, 
hogy ő eltávozott.

Kiérvén a, szabadba, háromszor 
tapsolt, mire úgy an ily választ kapott. 
A hang irányában menve megtalál­
ná a három férfit, kik a gyepen he- 
verésztek.

Jertek velem ! monda kurtán. 
Egviktek mendenekelőtt. füttyén- 
sen.

Ez megtörtént, mire előjött ugya­
naz a bérkocsi, mely Etelkát, ide 
hozta s állandóan rendelkezésre
állott.

Etelka beült, a többieknek pedig 
meghagyta, hogy foglalják el helyei­
ket az ut mentén és megbeszélésük 
értelmében várják be a hintő visz- 
sza tértét.

A fogadó előtt, melyben Elemér 
lakott, megállt a hintő. Etelka föl­
ment az emeletre s belépett Ilonká­
hoz, ki még ébren volt, várva 
Elemért.

Etelka láttára csaknem holtra 
rémült.

Asszonyom ! szólalt meg Etel­
ka. beszélnem kell önnel.

Ilonka összaszete magát s kérdő 
pillantást vetett rá. Tekintetbe vet­
te, hogy sógornőjével van dolga s 
üléssel kínálta.

— Bizonnyára hírül hozza, hogy 
ő nagysága meghalt! monda

Talán fájlalná halálát ? kérdé 
Etelka ajakét bigyesztve.

Mindenesetre! habár tudom, 
hogy nem bírom kegyét, mindamel­
lett Elemérem anyját tekintem 
benne.

Etelka erre az ajtóhoz lépett, be­
zárta s kulcsot kihúzva zsebébe 
tette.

Ilonka elcsodálkozott. Nem tud­
ta elképzelni, mit akarhat ezzel. 
Etelka észrevette ezt s tettének 
magyarázatául igy szólt:

Nem akarom, hogy valaki há­
borgasson bennünket.

— De igy Elemér nem tud be­
jönni !

— Elemér úgy sem jön most, 
mert a halottnál marad ! I gya­
nús tudtára kívánom adni, hogy 
szegény anyám meghalt.

— Oh istenem! kulcsolta össze 
kezeit Ilonka. A szomorú eset te­
hát csakugyan bekövetkezet — és 
én nem lehettem szerencsés, hogy 
kibékült volna velem.

— Erre hiába számított volna! 
moudá Etelka görcsösen. Anyámnak 
utólsó szava átok volt — elátkozta
mindakettőjüket.

(Foylt. köv.)

Hagymát
minden mennyiségben vásárol

lritz Gvula cég*.
Eladók lritz Miksánál jelent­

kezzenek.

DIÁKOKAT
teljes ellátásra elvállal egy jó 
család a főtéren. Cím a kiadóba.

BÚTOROZOTT
szoba kiadó Eötvös-utca 40. sz.

EdY ÉJJELI ŐR
felvétetik

lritz Sámuel özv. cégnél.

értesítem
a HEREMA6TERMELŐ gazdi- 
kát, hogy a cséplést megkezdem 
f. hó 5 én Görbe Sándor Ján- 
gor melletti tanyáján. Továbbá 
magositott kettős és hármas 
ekék eladók. Egyben értesítem 
a t. közönséget, hogy vendég­
lőmben állandóan

édes must
kapható. Tisztelettel

RATKA! FERENC
vendéglős, Várad i-utca 48 sz.

Eladó ház.
Szikszay-utvu 33. szánt 

alatti ház örökáron eladó. Érte­
kezhetni a tulajdonossal ugyanott.

Ecetsavat
vegytisztát élvezeti célokra szál­
lít 5 és 10 kilós postacsomagok­

ban is

TAUBER-cég
Budapest,

Aggteleki-utca 4.

Kotárkát
és ham bárt keresek megvételre, 

Cim a kiadóhivatalban.

A ref. ó-temetőben színes 
téglából épült

családi sírbolt 
eladó.
Felvilágosítást a csősz ad.

Eladó ház.
Gyöngy-utcza 2 szám alatti
H A Z, melyben van három 
szoba, konyha, kamra és több 
mellékhelyiség, szabadkéz­
ből K E A D (). — Értekezni 

lehet a fenti szám alatt,

Egy kisasszony
Felvétetik

lritz Sámuel özv. cégnél.

AZ INTERNÁTUSBA
Efiy ÁPOLÓNŐ ÉS MOSÓNŐ

felvétetik.

ISKOLAI KÖNYVEK

BEKÖTÉSÉT
olcsó árban és tartós kivitelben 

készít

BODOR SÁNDOR
KÖNYVKÖTŐ

(Főtér.)

Hordókat
— minden nagyságban vesz —

lritz Sámue! özv. cég.

Művész-
lapok

érkeztek magyar felvételek­
ben is nagy választékban

Kovács Sándor
papirkereskedósébe. 

Szegedi-utca 1. 
Tekintse meg a kirakatot!

Déli Hírlap
egyike a legkedveltebb fővárosi 
napilapoknak. Kapható (Marjai) 
Kovács Sándor papirüzletében 
Makó, Szegedi-utca 1. sz. alatt.

ÁRA 12 FILLÉR.
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Földek eladók
Értekezni lehet

Iritz Miksával.

Hagyma, vetemeny es gabona
termelésre kiadók

IRITZ MIKSÁNÁL

(Isanádvarmegv elterjedtebb napilapjában,SzülőkKiadó föld. figyelmébe!
A várostól mintegy 12 kilo­

méterre, a királyhegyesi-ut men­
tén, Siket Sámuel szomszédságában

ÖT KÖBLÖS FÖLP
gabona vagy kukorica alá kiadó.

Értekezhetni a „Makói Füg­
getlen Újság“ kiadóhivatalában.

Tinták!
Mindenféle színben kis és nagyobb 

üvegekben. Legfinomabb

ruhajelző-tinfa,
arab mézgaoldat ecsettel, synthe- 
tikon nagy tubusban, bélyegző- 
párnák és festékek olcsó árban 

beszerezhetők
KOVÁCS SÁNDOR
papirkereskedésében, Szegedi-n. L

— NINCS PÁRJA a «Gavallér“ niko- 
tlmnentvs cigaretta hüvelynek. Kapható 
Kovács Sándor papirkereskedésében Sze­
gedi ntea 1 szám.

Makó város 
h i rd élményéi,

Pályázati hirdetmény.
Makó városánál a kertészeti állás 

üresedésbe jővén, felhivatnak mind­
azok, akik ezen állást elnyerni 
óhajtják, hogy pályázati kérvényü­
ket, esetleges oklevelük, születési, 
erkölcsi s eddigi szolgálatukat fel­
tüntető bizonyítványaikkal felszerel­
ve Makó város polgármesteri hiva­
talához címezve a folyó évi szeptem­
ber 20-ig nyújtsák be.

A betöltendő kertészeti állás jö 
vedelme évi 1000 korona fizetés, a 
háboau tartalmára drágasági pótlék, 
szabad lakás, tűzifa, s a képviselő- 
testület által engedélyezendő percent 
járandóság.

Makó, 1918. augusztus 31.
I)r. Petrovics György

polgármester.

Földliaszonbérbeadási
hirdetmény.

Makó városának a landori erdő­
ből 1918. évben letarolt 0 parcella 
egyenként 800 négyszögöl földterü­
lete a f. évi szeptember hó ő-én 
délelőtt <S órakor a helyszínen 
megtartandó árverésen két évi idő­
tartamra hoszonbérbe fog kiadatt- 
ni ! Az árverés a landori őrház mel­
lett veszi a jelzett időben kezdetét. 
Az elérendő évi haszonbér és a szer­
ződés bélyegköltsége az árverés al­
kalmával lefizetendő.

Makó, 1918. aug. 80.
I)r. Petrovics György

polgármester.

Minden szülőnek érdeke, hogy 
gyermekét oly helyre adja tanonc- 
nak, hol kellő szakképzettségben 
részesül.

Könyvnyomdái üzememben

betüszedő-
tanoncok

felvétetnek és saját felügyeletem 
alatt nyernek kiképzést a nyomda­
ipar minden ágazatában.

Tanoneaimnak a legmagasabb 
hetifizetést adok.

Jelentkezhetni
Kovács Sándor

könyvnyomdájában, Szegedi-utca 1.

„Gavallér5’
cigaretta-hüvely 

s papír
nikotin mentes, h a p h a t é

Kovács Sándor
papirkereskedésében Makó, Sze* 
gedi-utca 1. (Dégi István házában.)

Független Újság
a reg-§ 

eIi
t 
i
1 kiadóhivatala, Szegedi-utca 1. sz. 

Földbérbeadók figyelmébe!

hirdetési rovatában. A Makói Független Újság már 
geh órákban Csanátimegye összes községeiben olvasható. 
Táviratai és telefonjelentései a háborús hírekről a leg- 
frissebbek. — Megjelenik naponta négy-ötezer példányban. 

Dacára a háború okozta drágaságnak,

hirdetéseket
olcsó árban vesz fel a Makói Független Újság

A Makói Független ! "j.ságot 
túlnyomó 

szer megjelenő hirdetés után is
hagyma kertészeinek

Makó város és < 'sanádmegye 
része olvassa s így már egy-

meg van a kívánt eredmény.

eoe@ee®e ©@ee® $s@
Makó város polgármesteri hivatalától.

Filzvessző
eladási hirdetmény.

A Marosparton termett fűz- 
vessző eladása Makó város által 
a helyszínén a folyó év szep­
tember hó 5-én fog eszközöl­
tetni. Az eladás a jelzett napon 
reggel fél 8 órakor a landori 
őrháznál veszi kezdetét és a 
folyammérnöki raktárházig a 
Marosparton levő összes füz- 
vessző nyilasokba szaggatva el­
fog adatni.

A megvásárolt füzvessző a 
folyó év végéig levágandó és 
elszállítandó.

1>r. Petrovics György,
polgármester.

Földeladási hirdetmény.
Makó város tulajdonát tevő 

„Rác-ut" nélkülözhető részének 
örökáron való eladására a folyó 
év szeptember hó 3-ára meg­
hirdetett árverés szeptember 
hó ö nII fog a helyszínen 
megtartatni. Az árverés a jelzett 
napon délelőtt 8 órakor a hód­
mezővásárhelyi határnál veszi 
kezdetét.

Az elérendő vételár H> szá­
zaléka az árverés alkalmával le­
fizetendő.

Makó, 191S. szeptember hó 1.
I)r. Petrovics György

polgármester.

Modern
hygienikus

szépségápolás
(kozmetika)

MüiSer Adoííné Makó, Ráaay-utca 49

Szeplős, máj foltos, mittesseres, pattanásét 
arcról minden hibát eltávolítók, ráncos, Sie. 
gedu, petyhüdt arcot simává, üdévé test

Vibrációs svéd 
areimasszázs.

Arohámlasztást a legideálisabb és legtöké­
letesebb alapon végzek Dr. Kahnayer boriin, 
professor módszere után. A legkitűnőbb arc­
ápoló krémek, púderek stb. kaphatók. Arc- 
ápolás és zománcozás jutányos bérletben 

Discrét kezelést házilag végzek. 
Fogadok délelőtt 10 órától este 6 óráig.

Müller RdolFné
ok!, kozmetikus.

Kiadó földek.

ELKÓBOROLT LÓ.
Az óbébai határból egy sárga 
csillagos kanca, méntelepi. 
122. számú bélyeggel ellátott ló, 
mely szerszámostul és pokróccal 
lekötve elkóborolt. A becsületes
megtaláló ifj. NAGY MIHÁLY 
Gróf Pálffv-utcza 63 szám alatti 
lakoshoz, esetleg a kiszombori 
községházához, vagy a makói 
városházához vigye be, ahol 

illő .jutalomban részesül.

ház.

Az igasi ugarban l és fél 
katasztrális hold föld, H. Kovács 
István szomszédsaban haszonbér­
lő KIADÓ. i gyanúsak a
dali ugarban Nacsa József
szomszédságában I és fél ka-
tasztrális hold föld K IÁD Ó. 

Értekezni lehet
Özv. Papos imrénével
Kálvária-utcza 56 szám alatt.

Nyomatott Kovács Sándor viU*nyerőre berendezett könyvnyomdájában, Makón,

Eladó
lhíjza-ntcza is szám alatti
11 A Z, mely gazdálkodónak is 
nagyon alkalmas, örök áron 
E L A D (). — Értekezni lehet :

JOÓ ISTVÁN S'
Sngár-ut.

Eladó
ingóban egy Félnapos szü­
lőföld, Diós .lánosné és Mar- 
tonosi Imre szomszédságában.

Értekezni lehet PAPP SÁ- 
Ml EL, Hajnal-utca 1 I. sz. alatt.

Többféle
női ruhák eladók
Értekezni lehet : Vásárhelyi- 

uteza 21 szám alatt.
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